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Ata da 2ª Sessão Solene da 4ª Sessão Legislativa, do ano de 2024, da 18ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do Paraná, realizada aos 

18 (dezoito) dias do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte quatro) em 

razão da solenidade de entrega do Título de Cidadão Honorário ao senhor Celso 

Ribeiro, título este concedido através da Lei municipal nº. 1.222, de 05 de julho 

de 2022, referente ao projeto de lei de autoria da Vereadora Vânia Patrícia dos 

Santos. A sessão foi presidida pelo Sr. Vereador Laércio F. Quitério. Estiveram 

presentes os senhores vereadores Bruno Barbosa da Silva, Guilherme Xavier da 

Silva, Luciano Tarosso, Sônia da Cruz e Reginaldo Aparecido de Oliveira. 

Estiverem presentes na solenidade as seguintes autoridades: ex-Vereador e 

Cidadão Honorário Luiz Carlos Pinto Brandão, Prefeito Wilson Fernandes e o 

Vice-Prefeito Humberto Chamilete. Também estiveram presentes os familiares 

do homenageado e demais cidadãos interessados. Às 18h10 (dezoito horas e dez 

minutos), havendo o número legal e sob a proteção de Deus, o Presidente 

declarou abertos os trabalhos da sessão solene e solicitou ao Vereador Irmão 

Guilherme que fizesse a leitura bíblica. Em seguida, a senhora Sueli que foi a 

cerimonialista da solenidade convidou a todos para que ficassem em pé a fim de 

que fosse entoado o Hino Nacional Brasileiro. Na continuidade do evento, o 

Presidente cedeu a palavra ao Prefeito Wilson. Ele usou da palavra para 

agradecer a autora do projeto de lei e lembrar que o senhor Celso foi o seu 

professor, amigo, companheiro de jogo de bola, assim como trabalhou 

juntamente com ele. Em seguida parabenizou o homenageado pelas conquistas e 

inovações na área da educação, da cultura e do esporte municipal. Disse que 

entre tantos feitos do senhor Celso estavam as Mini Olimpíadas e a criação do 

Museu de Jataizinho. Apontou depois que o senhor Celso atuou em dois de seus 

mandatos, sem contar as outras administrações em que atuou. Disse que a 

história de Celso falava por si só e que o trabalho desempenhado por ele para o 

Município foi muito grande. Parabenizou-o e encerrou seu discurso. O Vice-

Prefeito Humberto Chamilete usou da palavra para lembrar que quando foi 

Prefeito entre 1989 até 1992, convidou o Professor Celso para secretariá-lo e seu 

trabalho foi tão bom que os todos os prefeitos seguintes fizeram o mesmo. 

Parabenizou os vereadores pela homenagem ao Celso, que é seu primo, e disse 

que ele fez gestões eficientes ao longo de sua trajetória. Disse também que ele 

foi um professor amado pelos alunos e um atleta craque. Desejou as bênçãos de 

Deus a ele e encerrou dizendo que o homenageado era um exemplo para todos. 

O ex-Vereador e Cidadão Honorário Luiz Carlos Pinto Brandão usou da palavra 

(microfone falhou) para falar sobre a competência do homenageado. Depois 

disse aos vereadores que a homenagem anima as pessoas e fortalece-as para 

continuarem fazendo o que fazem. Parabenizou os vereadores e a Vereadora que 

foi autora do projeto, mas não esteve presente por motivo de saúde. Agradeceu a 

oportunidade da fala e encerrou. O Vereador Regi da Saúde disse que Celso foi 

seu professor, um grande amigo, um exemplo para todos e uma pessoa muito 

importante para os alunos. Desejou as bênçãos de Deus a ele e disse que não 

tinha mais palavras para os agradecimentos. O Vereador Bruno Barbosa 

agradeceu primeiramente a Professora Zenite, que estava presente na sessão e foi 
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a sua professora na zona rural. A seguir disse que o senhor Celso foi um grande 

influenciador no Município, um atleta, craque, amigo, professor e diretor. Disse 

que se sentia honrado em estar presente na sessão e que se atualmente a 

Educação estava bem é porque o Professor Celso e sua equipe plantaram coisas 

lá trás que deram frutos. Desejou-lhe tudo de bom e parabenizou-o. O Vereador 

Irmão Guilherme agradeceu a Vereadora Vânia que não pode estar presente. 

Disse que se sentia feliz com a homenagem e lembrou que o Professor Celso deu 

aulas para ele também. Disse que se sentiu representado nas palavras dos demais 

que já haviam se pronunciado. Desejou as bênçãos de Deus ao homenageado e 

encerrou o discurso. A Vereadora Sônia da Cruz disse que também foi aluna do 

Professor Celso e que ele era um professor atlético e o mais bonito da época. 

Ressaltou a simpatia do professor quando estava em atividade, como também a 

importância do esporte e da educação na vida das pessoas. Disse ao Professor 

que curtisse a sua família e a aposentadoria e que tinha orgulho de ter sido a sua 

aluna. Considerou que a educação vai bem hoje por causa dos gestores 

anteriores e pelo trabalho do Professor Celso. Disse ainda que nunca viu alguém 

se queixar do Professor, que nunca o viu com cara de cansado, mas ao contrário, 

sempre esteve com um sorriso no rosto e agiu carinhosamente. Desejou as 

bênçãos de Deus ao homenageado e encerrou seu pronunciamento. O Vereador 

Luciano Tarosso usou da palavra para dizer que gostaria de ter trabalhado e 

aprendido com o Professor Celso Ribeiro. Manifestou seu respeito pelos anos 

que o homenageado trabalhou como professor e Diretor. Disse que a 

homenagem era o mínimo que o Município poderia fazer por ele. Agradeceu por 

ele ter feito parte da história do Município e encerrou o discurso. O Vereador 

Laércio Quitério disse que Celso foi adorado no Município. Disse que nasceu 

em 12/01/1952, e é filho do senhor Domingos Ribeiro e da senhora Vitorina 

Zanine. Em seguida passou a ler seu currículo destacando as suas pós-

graduações e os seus trabalhos nas escolas e colégios de Jataizinho como 

professor, inspetor, diretor e suas ações como gestor por meio das quais 

construiu várias salas de aula, espaços educacionais e promoveu concursos e 

vários programas educacionais para Jataizinho. Destacou também as 

programações culturais e esportivas em que esteve à frente, além dos vários 

prêmios que recebeu durante sua atuação profissional. O Vereador também 

lembrou que foi seu aluno e agradeceu o Professor Celso. Encerrou dizendo que 

a homenagem era muito merecida. Na sequência da sessão solene o seu filho 

João Paulo também usou da palavra para falar do orgulho que sentia do pai, de 

sua competência e inspiração para todos que estiveram em seu caminho. 

Também falou de sua integridade e manifestou sua alegria quanto à concessão 

do Título de Cidadão Honorário. Disse que seu pai o inspirava a ser uma pessoa 

e um cidadão cada vez melhor. Na sequência da sessão foi exposto um vídeo em 

que algumas pessoas prestaram homenagem ao Professor Celso, inclusive um de 

seus filhos que mora em Portugal. Neste momento usou da palavra o Professor 

Celso Ribeiro. Em primeiro lugar falou da emoção de ter escutado seus filhos 

falarem. Depois passou a contar o que lhe induziu a seguir a carreira de 

professor. Lembrou-se dos trabalhos que fez em outros municípios relacionados 
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à agricultura, pecuária e ao reflorestamento. Contou que depois dessas coisas,  

seu primo lhe trouxe o desejo de ser um engenheiro agrônomo e acabou vindo 

para Jataizinho para fazer uma análise de terras durante a gestão do Prefeito 

Evilázio Rangel Cordeiro. Contou que em determinado momento, faltou 

professores na Escola Adélia Antunes Lopes e o Professor César lhe apresentou 

uma proposta no final do ano letivo, no mês de outubro, para que cobrisse a 

ausência de professores no antigo Ginásio, hoje chamado de Fundamental II. De 

imediato ele negou a proposta, mas dois dias depois o professor César lhe levou 

sem saber até a quadra de esportes e apresentou-o como novo professor de 

Educação Física dos alunos. Deixou um saco de bolas e saiu da quadra. Então o 

homenageado Celso contou que naquele momento, se lembrou dos 

procedimentos de seus professores e formou um meio círculo para conversar 

com os alunos explicar que ainda não era formado. Disse que foi assim que 

passou a ser professor. A seguir explicou que cursou Educação Física, prestou 

concurso público e passou a ser um professor estadual. Na sequência de seu 

discurso contou que passou a ser um gestor da educação. Disse que a 

responsável por isso foi a Professora Helena e a Professora Dálgima, que o 

convidaram para ser Vice-Diretor da Escola Adélia. Externou que eles tinham 

opções políticas diferentes, mas nunca tiveram discussão ou desavença por causa 

da polítca. A seguir contou que seu primo Humberto Chamilete lhe convidou 

para ocupar um cargo e assim começou a carreira de diretor e também de 

inspetor. Disse que as escolas municipais tinham uma condição precária nas suas 

instalações quando começara a trabalhar nelas, mas mantinha um bom diálogo 

com os prefeitos e por isso teve uma boa trajetória nestes cargos. Lembrou 

também que participou de greves sob a liderança da Professora Marlene, quando 

lutavam por seus direitos com respeito. Expôs que lhe dava uma grande 

satisfação quando os alunos pegavam em seu braço para acompanha-lo até a 

Secretaria. Em seguida disse que na rede municipal conquistou muitas coisas 

juntos com seus diretores e professores que eram em sua maioria mulheres, 

como a Flávia, a Natália, a Dulce, a Andréia que estavam na sessão. Quando 

passou ao encerramento disse que se sentia honrado por ser contemplado com o 

título de Cidadão Honorário. Agradeceu os vereadores e especialmente a 

Vereadora Vânia Patrícia, a autora do projeto. Disse que dividiu muitas 

conquistas e momentos difíceis com as professoras que estavam presentes na 

sessão. Agradeceu os seus familiares pelo amor e o bom convívio. Agradeceu 

também a sua esposa Sueli, que conduzia o cerimonial e disse que a amava. 

Neste momento o Vereador Bruno Barbosa foi convidado a fazer a entrega da 

honraria. Após a entrega da placa, fotos e os cumprimentos ao homenageado, a 

cerimonialista passou a palavra ao Presidente da Câmara de Jataizinho. Como 

estavam encerrados os atos da solenidade, o Presidente agradeceu a todos e 

declarou encerrada a sessão solene. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Jataizinho, aos 18 (dezoito) dias do mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro).  
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    - Laércio Fernandes Quitério - 

 Presidente 

 

 

           - Bruno Barbosa da Silva - 

                     Vice-Presidente 

 

 

    - Guilherme Xavier da Silva - 

   Segundo Secretário 
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